

МЕДИЦИНА

НОВОСТИ

городская
газета

вторник, 11 апреля, 1995 года

№ 41 (299)

Цена газеты по подписке - 220 рублей
в розницу - свободная

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ШТАБА ПО ПОДГОТОВКЕ ГОРОДА К ЗИМЕ 1995 - 96 гг.

1. С целью организации и контроля за ходом работ по подготовке жилья и инженерных объектов города к зимнему периоду 1995-96 гг. создать штаб по подготовке города к зиме.

2. Назначить:

Начальником штаба по подготовке города к зиме - первого заместителя главы администрации - В. Г. Михалева.

Членами штаба:

Председателя комитета по делам ГО и ЧС - В. К. Устименко.

Начальника отдела инженерного развития города - А. В. Юрасова.

Директора по быту и кадрам АООТ "МНГ" - А. С. Арановского.

Начальника МПУпоЭиРОГХ - В. Н. Барышева.

Начальника ОГКХ - Н. Ю. Никонова.

Зам. директора по быту АООТ МНГ - Н. И. Губарева.

Начальника МУЭЭС иЭО АООТ МНГ - Н. П. Шандру

Генерального директора АОЗТ МПКС - С. А. Леговальцева.

Е. ГОРБАТОВ, глава администрации города Мегиона.

◆ Твои люди, город



У Елены Сергеевны есть мечта - увидеть все подразделения своей почти незаметной, но такой необходимой службы в собственном здании. Чтобы можно было в нормальных условиях разместить всю сложную и такую привлекательную импортную аппаратуру, чтобы ее люди могли работать в нормальных условиях, и чтобы не приходилось болеть.

дям мотаться из одного здания в другое, из одного конца города до другого, чтобы узнать о показателях своего здоровья.

Елена Сергеевна Лесова - врач, заведующая лабораториями. Трудно поверить, что еще десять лет назад городская поликлиника обходилась двумя лабораториями. Это было сложное время, особенно для больных, так как почти все лаборатор-

ные исследования проводились в Нижневартовске и за ними приходилось ездить. Сегодня же, выезжая из города, можно сдать анализы на общую клинику, гематологию, биохимию, грибок, виче заболевания и многие другие. За год в лаборатории проводят около миллиона анализов. И штат теперь не два, а двадцать человек. Коллектив дружный, добросовестный.

большинство пришли по призыванию. Но лучшей его вот уже на протяжении десяти лет является Елена Сергеевна.

Благодаря ее настойчивости и стараниям лаборатории сегодня оснащены современным оборудованием, которое и позволяет проводить самые разные исследования. Но сегодняшние времена не дают спокойно работать. Дефицит денег в бюджете бьет не только и даже не столько по зарплате, как по возможности работать. Еще немного, и лаборатории могут прекратить работу из-за отсутствия элементарного - канцелярии, таких тоненьких стеклянных трубочек, которыми забирают кровь. Одна такая трубочка уже стоит три тысячи. Для нормального функционирования лаборатории их требуется несколько тысяч... А денег нет.

Конечно, можно было бы в такой ситуации спикнуть, стать отъявленным неспасибистом, но Елена Сергеевна все же верит, что трудные времена пройдут, и ее служба сможет в полной мере помогать людям.

Фото Матвея ЩЕРБО.

"Моему городу - 15 лет"

23 июня 1995 года в Детской художественной школе откроется выставка "Моему городу - 15 лет", посвященная Дню рождения города. Основные задачи выставки: привить любовь к своему краю, развитие изобразительного творчества.

На выставку могут быть представлены работы изобразительного и декоративно-прикладного творчества. Заявки на участие в выставке принимаются до 20 мая, работы для участия в выставке также принимаются до этого срока. Они должны быть снабжены каталожными данными: фамилия, имя, отчество участника, возраст, домашний адрес, название работы.

Авторы лучших работ будут награждены ценными подарками.

"Мы мечтаю о мире живем!"

Сегодня все готовятся к замечательному юбилею - Дню 50-летия Победы. В Мегионской художественной школе в рамках всероссийского фестиваля "Самое Победы" 5 мая откроется выставка "Мы мечтаю о мире живем!". На выставку принимаются работы, выполненные в любой технике: карандаш, тушь, гуашь, акварель, отражающие подвиг народа в Великой Отечественной войне. В выставке могут принять участие учащиеся общеобразовательных школ, детских садов, Школы искусств, Дома творчества, ДХШ. Возраст детей от 7 до 15 лет.

Основные задачи выставки: дальнейшее развитие детского творчества, воспитание уважения к памяти защитников Отечества.

Работы для участия в выставке будут приниматься до 1 мая 1995 года. Они должны быть снабжены каталожными данными: фамилия и имя участника, возраст, домашний адрес, название работы. Каждая организация, которая будет участвовать в выставке, может предоставить 10 работ, предварительно прошедших отбор. Лучшие работы ожидает приз.

КВНу - зеленую улицу

В минувшую пятницу, в ДК "Прометей" состоялся первый городской КВН в рамках мероприятий, посвященных 15-летию Мегиона. Самыми смелыми оказались работники МОГКХ, которые выступили на конкурсе сразу три команды.

На сей раз состязались в остроумии и находчивости представители детских садов "Спецназ" или "Специально назначенные заведующими", аппарата управления "Гольфстрим" и ЖКХ "Мусорьянка". И надо сказать, что КВН удался, все команды выступили с интересной программой, и в приветствии, и в разминке, и в "домашних заданиях" с юмором рассказали о наиболее проблемных, эрудиция и импровизация помогли участникам справиться с заданиями в других конкурсах. Все это прекрасно дополняли яркие костюмы, музыкальное оформление и декорации.

Особенно хочется отметить команду "Спецназ", которая в своей программе следовала тематике, сумела проследить, вспомнить историю Мегиона и показать его сегодняшний день, их выступления вызвали особенно много смеха и аплодисментов. Хотя в зале не было равнодушных, и у каждой из команд было много активных болельщиков.

Итак, начало есть, дан старт городскому КВН. Кто следующий?

Джамия ШАЙДУЛЛИНА.

КОМПЕНСАЦИЯ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА

Не так давно суды, в связи с изменениями норм гражданского права, стали вызывать с виновных лиц (в том числе и предприятий всех форм собственности) компенсацию в возмещение морального вреда, причиненного гражданам неправомерными действиями.

С 1 января 1995 года в связи с введением в действие части первой (общей) Гражданского кодекса РФ изменены условия разрешения таких исков.

Так, ранее действовавшая ст.131 Основ гражданского законодательства предусматривала, что моральный вред - физические или нравственные страдания - нанесенный гражданину другим лицом (предприятием), возмещается, если они причинены противоправными действиями. То есть в судах при разрешении таких споров необходимо было установить противоправное деяние (действие или бездействие) ответчика и какие страдания (в том числе и чем они выражались) причинены иному.

С 1 января 1995 года в соответствии со ст.151 ГК РСФСР моральный вред компенсируется лишь в том случае, если виновными действиями ответчика нарушены личные нематериальные права либо принадлежащие гражданину другие нематериальные блага и вследствие этого гражданин претерпел фи-

зические или нравственные страдания. И лишь в случаях, когда закон прямо указывает на необходимость возмещения морального вреда (например, Закон о защите прав потребителей и др.), в судах не выясняются обстоятельства, предусмотренные ст.151 ГК РСФСР. Перечень нематериальных благ, принадлежащих гражданину, указан в ст.150 ГК РСФСР. К ним относятся: жизнь и здоровье, достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и доброе имя, деловая репутация, неприкосновенность частной жизни, личная и семейная тайна, право свободного передвижения, выбора места пребывания и жительства, право на имя, право авторства, иные нематериальные блага, принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона. Таким образом, в настоящее время при обращении граждан в суды с иском о возмещении морального вреда в соответствии с нормами гражданского законодательства, им необходимо указывать в исках, какое его нематериальное право нарушено либо на какое принадлежащее ему нематериальное благо посягнуло своим виновным деянием ответчик.

Г.СОРОКИНА, помощник прокурора города Мегиона.

◆ Должен знать каждый

Предоставляя гражданам и юридическим лицам возможность осуществлять принадлежавшие им права по своему усмотрению, ГК обязывает их действовать добросовестно и разумно, соблюдая требования законодательства.

В связи с тем, что отдел регистрации и анализа предпринимательской деятельности занимается непосредственно регистрацией граждан и юридических лиц, поэтому хотелось бы более подробно остановиться на новых положениях, увеличивающих возможность участия граждан и юридических лиц в предпринимательской деятельности. Итак, дополнительные возможности, касающиеся граждан:

1.) ГК определяет возможность участия в хозяйственном обороте граждан, не достигших восемнадцатилетнего возраста (см. статьи 26-28).

2.) Устанавливает правила о несостоятельности (банкротстве) индивидуального предпринимателя (см. ст. 25).

Что касается юридических лиц, то в соответствии со ст. 50 ГК появились понятия коммерческих и некоммерческих организаций, ст. 51 ГК предполагает введение единого порядка регистрации всех юридических лиц и единого Российского государственного реестра юридических лиц. Такая мера должна содействовать защите интересов всех участников гражданских взаимоотношений, получающих возможность проверить реально положение своего партнера. Государственную регистрацию предполагается производить в учреждениях юстиции. Однако новая система регистрации юридических лиц будет введена лишь после принятия закона о регистрации юридических лиц.

Если говорить об организационно-правовых формах коммерческих организаций, то ГК сохраняет малоизвестную организационно-правовую форму унитарного предприятия (см. ст. 113). В качестве разновидности таких предприятий могут выступать федеральные казенные предприятия с узким объемом правомочий (см. ст. 115). Причем Российская Федерация принимает на себя дополнительную ответственность по их долгам. Такие ор-

НОВЫЙ КОДЕКС гарантирует права

С 1 января на территории России введена в действие первая часть нового Гражданского кодекса РФ (ГК)

ганизации полностью контролируются государством-собственником, хотя и будут выступать в хозяйственном обороте как самостоятельные участники.

В рыночной экономике наиболее распространенной формой предпринимательства являются хозяйственные общества и товарищества. Поэтому именно они открывают перечень коммерческих организаций, установленный новым ГК.

Гражданский кодекс четко разделил товарищества как объединение лиц, требующее их непосредственного участия в деятельности этого товарищества, и общества как объединение капиталов, не требующих такого участия.

В соответствии с вышеизложенным для товариществ не требуется Устава - достаточно учредительного договора, и их складочный капитал не требует минимального размера, поскольку участники несут и дополнительную ответственность по долгам товарищества и иным своим имуществом.

Для обществ необходим Устав, а уставный капитал не может быть менее 2 миллионов 500 тысяч рублей, поскольку участники общества рискуют лишь в пределах вклада в уставный фонд. И общества, и товарищества являются собственниками своего имущества как юридические лица - самостоятельные субъекты

права.

Кодекс исчерпывающим образом регулирует статус товариществ (ст. 69-86), для обществ устанавливает лишь общие правила (см. ст. 87-104), подлежащие в дальнейшем конкретизации специальными законами об акционерных обществах и обществах с ограниченной ответственностью.

К числу таких правил относятся некоторые минимальные гарантии интересов рядовых акционеров (вкладчиков) и кредиторов (третьих лиц). Речь идет о наделении общих собраний и наблюдательных советов исключительными компетенциями, не передаваемыми исполнительным органам ни при каких условиях, а именно: об особом требовании к составу и объему уставных капиталов обществ, которые должны служить прежде всего реальной гарантией удовлетворения требований кредиторов и в этом качестве в объявленном и оплаченном виде на момент окончания финансового года, составляя чистые активы общества; о специальных требованиях по увеличению и уменьшению уставных капиталов, которые не должны нарушать интересы кредиторов.

Наличие таких гарантий должно стать важной предпосылкой для создания и функционирования серьезных, а не мо-

шеннических коммерческих организаций. Этой же цели в основном служат и новые правила о статусе дочерних и зависимых обществ (см. ст. 105-106), связанные с появлением ответственности "материнских" компаний по долгам дочерних, и обязанности доводить до всеобщего сведения наличия таких взаимосвязей.

Гражданский кодекс возрождает производственные кооперативы (см. ст. 107-112). Эта форма участия в предпринимательстве обычных граждан, а не индивидуальных или коллективных предпринимателей, связанная с предоставлением им равных прав в управлении делами кооператива, независимо от размера имущественного вклада. Для укрепления их материальной базы ГК допустил ограниченное участие в кооперативах юридических лиц - вкладчиков, не участвующих личным трудом в деятельности кооператива, но принимающих значительное материальное участие в образовании его имущества, но не могут оказывать решающего влияния на управление делами кооператива, поскольку все члены кооператива обладают одним голосом.

В соответствии с Законом РФ "О введении в действие первой части Гражданского кодекса РФ" с 1.01.95 г. утратил силу Закон "О предприятиях и предпринимательской деятельности" (последний сохраняет силу лишь в части порядка регистрации коммерческих организаций, предусмотренной ст. 34 и 35).

Учредительные документы акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью, а также государственных и муниципальных предприятий должны быть приведены в соответствие с правилами главы 4 ГК в порядке и в сроки, предусмотренные в отдельных законах об этих обществах и предприятиях. До этого момента они сохраняют свое действие, правда, лишь в части, не противоречащей нормам нового кодекса.

Н. КОРОВИНА, заведующая отделом регистрации и анализа предпринимательской деятельности городской администрации

◆ Эхо газетных публикаций

А я мечтала о другом

В Мегione я приехала в 1986 году и устроилась в отдел культуры, в отделе социального развития АООТ "МНГ" - 1, 5 года. Уже побывала одним из организаторов празднования 30-летия первой Мегionской нефти, юбилейной спартакиады. Той спартакиады, в которой участвовали не только нефтяники, но и все желающие. А когда на совещании по празднованию 50-летия Победы у главы администрации прозвучало то, что в Мегione будет стартовать спартакиада, подумала: "Молодец городской спорткомитет, ведь это грандиозное событие для мегionцев!" И мечтала, что спартакиада среди шахов и подразделений АООТ станет большим шагом в спортивной жизни нашего маленького городка. А потом можно выставить на город команду нефтяников. Руководителем АООТ "Мегionнефтегаз" пошел навстречу этому предложению. Пусть гремит городская спартакиада. А мы потихонечку. Пусть нефтяники позанимаются спортом. Ведь не все цеха смогли выступить на городской спартакиаде.

Обозвали всех участников ВОВ города. Пригласила на открытие. Но многие болеют, некоторые выехали из Мегiona, другие, как они пошутили, "не смогут форсировать Мегу", потому что открытие состоится на реке. И пришло всего лишь 5 человек. Николай Давыдович Зарянов с удовольствием дал согласие быть главным судьей. И вот моя мечта сбывалась - был старт. Что же я теперь читаю в газетах, и в городской, и в "Мегionнефтегаз-Вести"? "Чтобы не оскандалить на спартакиаде", "чтобы завоевать все призы на предстоящих соревнованиях", "неужели обелят кого, отобрав призовую сумму", "для чиновников дополнительные трудности", "неужели обделено бы АООТ "Мегionнефтегаз", "денег нефтяников не должны уйти

палево", "они уходят немалыми суммами и не по назначению", "будь выше этих денежных игр", "не хватает терпения видеть и молчать"...

Зачем столько злости? Неужели нет других проблем? Ведь и так мы, живя здесь, почти ничего не видим, вечерами куда сходить. И если нефтяники смогли организовать такое мероприятие, то они молодцы. Ведь это пример для городского Комитета спорта. Ну где же вы? Ну давайте побыстрее юбилейную спартакиаду, посвященную 50-летию великой Победы. Ведь если кто -нибудь подошел бы заранее с предложениями объединиться или выставить команду на участие, я думаю, руководство АООТ "МНГ" пошло бы навстречу. Было бы и другое положение о проведении соревнований.

От имени организаторов этой спартакиады АООТ "Мегionнефтегаз" и от своего имени я хочу поздравить участников Великой Отечественной войны с наступающим праздником Победы. И простите нас за это непонятное никому разделение. Мы хотели еще раз подчеркнуть наш подвиг, ваши заслуги в этом великом сражении. Дай Бог, чтобы такого испытания не было никогда. Вы защищали Родину, а не отдельно нефтяников, геологов или строителей. Вы защищали нас. Низкий Вам поклон. Здоровья Вам!

Очень хочется, чтобы эти злые высказывания в адрес организаторов спорта АООТ "МНГ" помогли в организации городской юбилейной спартакиады. Поверьте, никто и не думал о шлохом, но и не хотим, чтобы обижали спартакиаду нефтяников, в которой всех желающих участников ВОВ и приравненных к ним с удовольствием включат в состав команд. Но для этого всего лишь нужно предварительно позвонить по телефону: 1-23-78.

С. ТИМОФЕЕВА.

◆ Спорт

Самая тонкая и точная

Не сосчитать, сколько раз я видела это зрелище, и тем не менее, от него всегда замирает сердце и перхвывает горло, когда на помост спортивного зала выходит команда за командой. Строгий строй - мальчишеский, разноцветный - девичий. Идут, гордая, высоко подняв головы, развернув плечи, отрягивая носки. Вот она - трижды прекрасная, трижды мучительная, ненаглядная акробатика.

В дни школьных каникул, 23 - 28 марта, в городе Кургане прошел 4 Всероссийский турнир по спортивной акробатике "Юность России". В нем приняли участие команды из 14 городов России. Более 140 участников.

Как и в прошлом году пальму первенства в групповых упражнениях завоевали Юлия Тагирова, Лена Тищенко и Таня Чудайкина.

Они делаливольные упражнения, выстраивая сложнейшие пирамиды, а я, глядя на них, вспоминала слова великого советского спортивного педагога В. И. Алексеева: "В тренерской профессии главное - терпение и знания, но терпение - главней".

И я не стыдилась своего счастья - это завоевание за все, что перетерпела, ведя учеников на пьедестал.

Когда кроха Юлия Тагирова, сдув волосы со лба, ус-



тремляется по диагонали кувыркаться над ковром, это как озорство, как игра. И турнир для нее не труд, не бой, а радость.

Третье место среди смешанных пар занял дуэт - Рита Динисламова и Игорь Еникеев (тренер Ю. Р. Еникеев). Сейчас любая комбинация на ковре так плотно насыщена сложными элементами, что иногда не до самовыражения, успеть бы приземлиться на ноги, а не на нос. А вокруг - только шелест, вздохи, выдохи...

Вот поэтому тренеры сходят раны. И в этот раз "Юрику" (так называют его ученики) почувствовал, что очень устал. Как пахарь, прошедший плугом огромное поле. Но еще почувствовал, что уставать не имеет права. Впереди иные, и его борода продолжится...

Акробатика - это конгломерат видов, для успеха на которых нужен очень разный характер физической

и психической деятельности.

Ведь прыжки и групповые упражнения - это все равно, что спринтерский бег и штанга.

И наши ребята на прыжках, что называется, "арбубили". Лена Абдрахманова, уступив победительнице 0,1 балла, заняла 2 место, третьей была Наташа Бабанянова. Третьим призером среди юношей был Миша Повх, обошедший своего друга по команде Дениса Репушинского.

Впервые по программе кандидатов в мастера спорта прыгал Константин Костин. И хоть он не занял призового места, всем доказал, "что у нас в зале и табулетки летают". И ходить на обочину нам еще рано, коли есть у нас такие дети!

Конечно, каждый кулик свое болото хвалит, но мне кажется все - таки, что акробатика - самая тонкая и точная из всех спортивных наук.

И мы - по Мокшовскому - "прекрасно больно" ею!

При мысли о том, что когда -нибудь вся сборная (хотя бы области) будет заполнена мегionскими акробатами, душа моя трепещет. Надеюсь, сей факт обойдется для нас без последствий...

Н. ГОНЧАРОВА, тренер ДЮСШ.

ПОПРАВКА

В публикации "Частное мнение о частных вопросах по поводу опубликованного бюджета" допущена опечатка в двух местах. В третьем абзаце следует читать "...остается завершение строительства инженерных сетей..."

И в конце предпоследнего абзаца "приблизить ввод теплотрассы в эксплуатацию..." На виновных наложено взыскание.

Катились остатки денечки солнечной осени 85-го года. На МИ - 8 летели мы над Ван - Еганскими болотами, словно над бурю - зеленым штилем морем. Плавниками древних рыб торчали кедровые гривы. Темная зелень грив, словно золотистой канителью, люрексом изукрашена, - это золотистые березы, чудом сохранившие свою красоту по время падега ветролистобоя, оживляют однопобрызанный пейзаж.

Я летал на буровую Р - 151, Ван - Еганскую, бурившуюся в интересах науки, на солевом растворе, особой конструкции. Буровая была поставлена на кроны гривы. Когда вертолет делал круг перед посадкой, я рассматривал: с одной стороны гривы, по ее оподолью золоченой прошлой березовой росенины и решил непременно там побывать, не знаю почему - поманила она меня с первого взгляда.

Со мной прилетел геолог Женя Чернов, молодой, стройный, чернявый - словно в оправдание своей фамилии! - с ломким, как у галчонок, голосом. Геологическая спецдежда подоплана по фнуре и сидит на нем элегантно, словно форма на флотском офицере.

Я с ним познакомился недавно, на спуске технической колонны, он приятно удивил меня своей понятливостью, расторопностью и аккуратностью. В отличие от других геологов, с которыми приходилось обычно иметь дело на буровых, в его объемистой папке оказались не только бланки и картажные диаграммы, но и рулетка, мел, ладонный молоток, набор гвоздей, а в рюкзаке - остро отточенный охотничий топорик, чистые верховки (брезентовые рукавицы)... Заметив мое удивление, пояснил: "Не люблю просить, - и безобразно улынулся. - Да не у каждого мастера и есть все это."

Со скажонкой были проблемы, и я пришел в балок к буровому мастеру Любому Кошбе, в обиходе Тимофеичу, глубоким вечером.

Геологи обычно в ожидании "своей" работы (отбора керна, картожа и т. п.) "шлангуют", то есть отсыплются впрок или читают, а то и режутся в карты. Женю Чернова я застаю "рукодеишем": он кроит бересту, делал разметку и снова кроит, а потом стал прошивать тонким монтажным, в разноцветной изоляции, проводом вырезанные полоски и кружки...

Пошел я с Тимофеичем чайку, сделал необходимые расчеты, сходил на буровую - Женя все рукодельничал. Я не выдержал, любопытствовал: "Что это ты мастершишь?" Он в это время соединял кольцо с донышком, сметывая проволокой другого цвета ранее сделанные стежки: получалось красиво, но, главное, оригинально! Вот кольцо, вот кружок, как их скрепить? Светлая голова была у того, кто догадался как это сделать. "А дальше что?" - интересно.

"А вот так: вставим большую бересту, прошьем ее, скрежим с этой крышкой, другой, точно такой же, будем закрывать. Чем не берестяной тусенок? Ручку можно из бересты приделать или - ремешком перевязать. А после - спокоейно идти за клюшкой..."

В этот же вечер я поступил к Жене в "ученики". Простое дело вроде, а споровки требуют и терпения! Главное, - делился "поу-хау" мой наставник, - стежки должны быть одинаковыми, но очень широкими, и количество их там и там совпадать должно.

На следующий день, при первой возможности, пошел мы в примечательный с воздуха бережник.

После хотбы по мшнством, в корягах, темпом кедрачу в березянке показалось нам так светло, будто в девичьей светелке! - хотя солнце было закрыто белесой милой. Ветер - ли с тобой все же поозорничал: кроны берез сквозили, а земля была сплошь укрыта листьями, - они - то, словно снег, отражали свет и создавали этот потрясающий, благосветный эффект. Да и удивительно белые, без темных наростов и мха, стволы берез способствовали этому.

Воздух был терпкий, с винным запахом опавшей листвы и тонким, едва уловимым, березовым духом, и дышалось глубоко и легко, как в детстве. "Люблю я ныншнее природы уныданье..." В раннем

детстве, в осеннем лесу, не зная еще этих чудных слов поэта, испытывал я такую же цемаящую грусть.

"Женя, ты где родился - в городе?" "В городе - то в городе, но близко к земле..." - ответил Женя.

Родился Евгений Юрьевич Чернов, начальник партии геологического анализа АО "Мегоннефтегазгеология", 21 июля 1960 года, в среду вечером, в городе Бугульме, в семье электрика Юрия Владимировича 29-го года рождения и Антонины Андреевны (младше мужа на 3 года), в собственном доме с огородом, садом и подсадишком (общая площадь участка около девяти соток).

Вншняя и голень росли перед домом, в подсадишке, а черемуха, рябина, ряпелки - в саду - огороде, с малиной - смородиной, капустой - картошкой, томатами - огурцами и прочими дарами щедрой земли.

Дом стоял первым от электроподстанции, где работал отец. Он часто бывал в командировках, мотал по всей Татарии: участвовал в электрификации дере-

... "Ах, какие мытые мальчишки жили в провинциальных городках прежде!" - воскликнет сентиментальный читатель. Соглашаясь с ним во многом, я все же чуть разочарую его.

В школе, в которой учился Женя Чернов, была такая "рыцарская" традиция. На стадионе, что возле школы, по весне, когда подсыхают, струнсто паря, первые проталины в заустенье, когда шдруг, сам собой, всех одновременно, как в августе - что пора запускать змея, - осеняло: пора - класс на класс! - начинался "рыцарский" турнир. И хоть "малышки" таинственно перешептывались: "Драка будет! Такой - то класс с та-ким...", - это скорее был турнир, чем драка: "судьи проверят", чтоб у сражающихся не было ни палок, ни камней, дадут "старт", а потом, через условленное время, и останоят сражение... Эти "драки", на мой взгляд, - естественные рудименты давних кулачных боев, когда хаживали, стенка на стенку, улица на ули-

Виктор КОЗЛОВ

"За выносливость" - специальный приз

из цикла "Мегонцы - это мы"



вень в глубинке, а их было еще се - ей! Отец рассказывал, что принимали их в деревнях от души - как до войны шоферов или летчиков! А ведь 50 - 60-е годы... Впрочем, страна развивалась, строилась. Ведь и они еще недавно жили в бараке - старшая сестра в нем родилась.

Это уж Женя родился в просторном отцовскими руками доме, в котором свет, вода и газ. Весело, радостно, беззавидно, - потому - то и счастливо! - жилось Жене в родительском доме, на зеленой окраинной улице провинциального города. Играл в различные игры с соседскими ребятами, дружил с ними верно, необидчиво: если случалось, и получал "по кумполу" до крови, терпел. Сызмала так получилось, что друзья были старше Жени на два - три года. В этом были свои радости и обиды: друзья в школу - он дома, с бабушкой Зоей Ивановной - "бабой Зоей".

Случалось, что, как Филиппок, за ним в школу таскался, в класс заглядывал, слушал объяснения учителя. Другая уроки учат, он - с ними. Читать - писать - считать так вот и научился незаметно от старших товарищей. Ничего не понимал, вспоминается сейчас со смехом, по - страсть как любил читать газеты...

В школу пошел с желанием. Первая учительница - Ольга Семеновна - вспоминается с благоговением: пожилая, строгая, возвышенная, казалась, из другой породы людей, другого измерения, без плотских свойств и потребностей. Школа начальная, малелькая, была рядышком... В первых классах, как звонок прозвенит, - встал и пошел. Ребята: а раяец? Потом надоело им: дойдут до поворота и только тогда подкажут: а теперь - за раяцем! Если бы портфель, руки запомнил бы: чего - то не хватает, спохватился бы. Со временем и к раяцу привык.

В "большой" школе вообще дни катились весело, интересно, насыщенно: уроки, спортзал, школьные вечера - собственный ВИА организовали! - на танцы к ним из "города" приходили. Успехом пользовался дует, в котором Женя был вторым: друг играл на гитаре и "вел", друг был первым: когда захотели их разделить, сказали: или ноем вместе, или вообще - "чао"! Выступали даже в клубе природного сельхозкомлекса. Однажды они выступили так с песенкой "про первое чувство", - так местные девчонки всю клумбу перед ДК оборвали и закидали их цветами...

цу, свобода по свободу, спуская избыточный молодецкий задор (не то что теперь в подворотне, - трое на одного!).

После школы, по стенам друга - в летнее училище, на летчика - истребителя! Экзамены сдал, а по "профитурице", то есть по здоровью - только на штурмана предлагают. Нет, не пойдет. Лучше по второму варианту: в Казанский университет, на геолога - разведочный факультет, в 9-м еще классе начался про геологов, зашло в душу). И не зря! Одно только посвящение в студенты чего стоило, церемония запомнилась на всю жизнь: клятва, заветание поточкам, соревнования, хохмы... Весело, озорно!

Потом учеба, практики... Одну проходили на Ямале... Последнюю - в Нижневартовске, в Бугульминском УБР. Отец на Север уехал прежде, когда Женя учился. Сын тоже решил: "Поеду на Север!" И распределился в "Мегоннефтегазгеологию", где и работает с 83-го года...

Когда я пошел к нему в "ученики" по берестяному делу, он уже был "на выходе" из молодых спешиалстов.

Время от времени мы с ним встречались на буровых и в конторе, здоровались и разговаривали, мне казалось, с взаимной приятностью, - и по службе, и "за жизнь". К тому же, он дружил с моими молодыми техподами, жившими вместе с ним в общежитии, и часто заходили в отдел пообщаться.

Потом, с некоторых пор, он исчез из моего поля зрения. Мало ли, думаю, в отпуске за пару лет или на курсах... И вдруг узнаю: Женя работает в МЖК! В молодежном жилищном кооперативе! Вот это финт...

Где - то через полгода, не раньше, стажиковые на улице. "Сколько лет, сколько зим!" Поговорили о том, о сем: "Каменщик, каменщик в фартуке белом...? Или - как у Солженицына: "Раствору! - орет Шухов. - Да - с - мо! - Павлю кричит." Или - как у Райкина: "Кирпич - бар, раствор - йок?" "Скорей как у Райкина, - смеется Женя, - по потихоньку строится. Да, да! - уверяет Женя, - хочите, покажу трудовую? Каменщик второго разряда! Три дня стажировки, мастерок в руки и - внутренне переборки только так кладем!" "Теперь понятно, - подмигиваю, - почему при ремонте обон приходится резать панелек." "То - не наша работа! - отшучивается Женя. - Для себя строи: если что и не так, обижаться не на кого..."

"И все же, - уже серьезно любопытничая, - что тебя, Женя, сподвигло на такой неординарный шаг? Ведь в профессиональном плане - перерывы не желательны. А у тебя - это как в армии: годом отлучки вряд ли обойдешься..." "Жилье надо, - так же серьезно отвечает Женя. - Сколько ребят молодых уехало из - за хаты? А ведь они сколько ходили - просили! А я просить не люблю и не умею. Да и не хочу! Так что я, наоборот, профессионально выиграю: получу квартиру и буду здесь жить и работать, а не искать нового места - где квартиру дадут..."

"Сколько ж лет прошло?" - прикидываю я про себя.

"Шесть лет..." - теленатически прочтя мои мысли, подсказывает Женя.

Мы сидим в уютной гостиной трехкомнатной квартиры Черновых вдвоем: Ольга, супруга Жени, делкатно оставила нас одних. "Мою - в МЖК и Ольгину - в деревушке, обменяли на эту, - снова, предвосхищая вопрос, пояснил Женя. "Может, покурим? - предожил он. - Только, В. Н., я на кухне курю: у меня там всякой вентилятор..."

"Заодно уж и похвастаюсь. Все, - показывает он на подвесные шкафы, столы, стайки, мойки, - сам соорудил!" "Ничего себе! - ахаю я. - Да импортному ж гарнитуру не уступит!" "Импортному не импортному, - скромничает Женя, - но жена претензий не имеет больше. Ладно уж... Тогда - идемте, - еще покажу..." Коридорная стенка... Супружеская кровать... Аптресолн... А клавишка с инструментами как оборулована! Все, кроме набора мебели в гостиной, сделал сам. "Ну и Женя... А я думал - ты только по бересте..." И откуда у тебя это только взялось!" - я почти подавлен.

"От предков, видимо, от кого еще? - Женя, кстати, и про сигарету забыл.

- Секретов тут никаких: терпение и выдержка... и, может, чуть - споровка. У меня прадед по матери до революции мельницу имел: ее у него "экспроприровали". Только во время напа на ноги встал - раскулачили! Так он после этого - не что - нибудь - Магнитку строил! Мать моя, кстати, там и родилась - на Магнитке..."

Разговор прервался телефонным звонком: по Жениным репликам понял, что речь шла о хоккее.

"Слы играет или сам?"

"Сам балуюсь иногда, - как бы нехотя, стеснительно отзывается Женя. - Со школы привычка. - И, оживляясь, остривисто, по - комментаторски, говорит:

- Собственно, не в школе. С улицы. Была у нас сборная. Уличная команда. В городских турнирах участвовали. ТатНИИ там. Заходили... Юношеские команды имели. Все у них чин чинарем: тренеры, клюшки, коньки... форма... Мы - кто во что горазд. Ну и ... Мы - в городских соревнованиях выше третьего места не записывали... Но зато... Приз "За выносливость" - всегда был наш: без замены все три периода, одной пятеркой играли, а у всех команд - три... Вот и сейчас договорились: когда сыграем. На корте. За объединением... Приходите как - нибудь "поболеть..."

... Женя - Женя! Тридцать лет и три года "отиграй" я за геологическую "команду" и "болею" сейчас за нее.

И в прежние - то времена "играли" мы в непоним составе, кто во что горазд экипированные, на одном эпизудизме, надрывающая свою "дыхалку", добывая "очки" организаторам, а потом нас, потерявших здоровье, без "спасибо" даже, отправляли не на скамейку "запасных", а - на "мыло" на "волю!"

А ныне, стараниями Правительства, геология низведена до уровня поистине дворовой, уличной команды: ни "коньков" добрых, ни "клюшек", ни экипировки; хочешь, мол, "играть" на геологическом "корте" - ну и "играй" за своей "кошп"! Хочется верить, что пока женя черновы, без расчета на какой - либо приз, еще ведут "игру", спохватитесь и "генеральный спонсор" - Федеральное Правительство, и "уличные" спонсоры, - на кого они, собственно, и "играют"...

Новости из городского музея

ПАРК "ПОЗНАНИЯ"

"А мне больше всего понравилась обезьянка, а мне - черепаха, а мне..." Эти слова мы слышим каждый день. Уже приходится работать и в выходные. Только за прошедшую субботу музей посетили около 300 человек, в том числе и ребята из Нижневартовска. Что же так привлекает наших посетителей?

Зоопарк, как всем известно, это место, где содержатся и демонстрируются животные сегодня на земле животные. Сотрудники музея собрали около 20 видов животных: от водяных улиток и шнорцельных лягушек до зеленой мартишки. Подолгу остаются дети возле сирийских и джунгарских хомячков, голубчатых мышей, ежика. А совсем недавно обитателем отдела "Живой природы" стал хорек Тишка.

Наблюдая за тем, как ведут себя животные, мож-

но многое узнать не только о них, но и о людях. Наверное, этим объясняется, почему первый зоопарк называли парком "познания". Он был основан в 1150 году до нашей эры китайским императором. Хотя от чем - то



походил на современный зоопарк, было одно существенное отличие: вероятно, он не был открыт для публики, а содержался для развлечения императора и его двора.

Скомшиектовать зоопарк и поддерживать его стоит больших денег.

Первые пожертвования уже начали поступать. Мы благодарны всем, у кого доброе и щедрое сердце. Может быть, к лету дети смогут увидеть белку - лентяю, способную с помощью хвоста развернуться на лету на 90 градусов. Или очень древнего грызуна - сопо. В Европе они жили уже 70 миллионов лет назад. А может быть, у нашего Кузеньки появится подружка.

Все зависит от нас с вами.

А. МИХАЙЛЮК,
экскурсовод музея.

Творчество юных

Морячкам море не нужно

ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Хотим рассказать вам о наших делах в клубе "Морячка". Не удивляйтесь, занимаемся мы здесь не изучением морских просторов, а учимся искусству макраме. Назвали наш клуб так, потому что морячки были первыми зачинателями искусства плетения узлов.

Нашему клубу уже два года. Здесь мы учимся не только искусству макраме, но и искусству общения друг с другом: проводим КВНы, отмечаем все праздники, ездим на экскурсии, ходим в лес. А недавно к нам в гости приезжали из Мегионского филиала Дома творчества "Берегиня" девочки, тоже занимающиеся макраме.

После небольшой экскурсии по нашему зданию мы пригласили наших гостей за стол, где угощали их чаем с пирогами, а наши руководители О. И. Соловьева и Л. Ф. Жиган представили нас друг другу.

Потом мы показали небольшой концерт в восточном стиле, где были и



индийские факиры, и танцовщицы, и местные маистры черной магии не отстали, и даже синхронное плавание показали. Затем всех пригласили в музыкальный зал, где Валя Волжаморова и Андрей Лузин провели "Зву майги", так как джунгли у нас здесь, на Севере, а дефиците. Гости согласились на время стать траволоньми, а наши девочки стали хищницами, причем все животные были местного происхождения. Траволонье в качестве призов получили кедровые шишки, ну а хищники - когти. Пеподкуное жюри - Дима Стунай и Саша Ковязин - присудило "ничью" - 3:3.

Вот такой получился у нас праздник. Большое спасибо нашим новым друзьям из Мегиона, что бросили свои дела и приехали к нам в поселок Высокий. Также большое спасибо нашему методисту И. М. Гаршиной за оказанную помощь в организации этой встречи.

Женя БУНЧУК.

Приглашаем на работу

Городское информационное агентство приглашает на постоянную работу корреспондентов газеты. Обращаться в редакцию.

(234) Реализую холодильники "Полюс-10", морозильные камеры "Полюс-114" по цене 1300000 рублей.

Телефоны: 2-26-91, 2-15-30, 18-9-51.

(236) Продаются холодильники "Бирюса-22", мука в/с, г.Омск, мешок 70 кг - цена 98 тысяч рублей.

Обращаться: ул.Колхозная, 39, в рабочее время по телефону: 1-89-96.

В редакции

"Мегионские новости" принимают заказы на изготовление любой бланочной продукции

(241) Меняется 2-комнатная на 3-комнатную.

ул.Султормина, 16. Телефоны: 2-38-61, дом. 2-10-59.

(244) Желающие построить капитальный гараж (район полевой котельной). Оплата по договоренности.

Обращаться: 2-4-02

Продается ЗАЗ-968М, выпуск 1992 года, пробег 17000 км.

Справки по телефону: 2-23-12.

(242) ТОО СУ-5 требуется на работу:

- главный инженер управления. Квалификационные требования: высшее техническое образование и стаж работы по специальности на руководящих должностях строительного профиля не менее 5 лет.

Обращаться по адресу: ул.Ленина, 14, отдел кадров.

(243) Уважаемые акционеры!

21 апреля 1995 года, в 14.00, в актовом зале АООТ УМ-10 состоится собрание акционеров АООТ "Управление механизации N 10".

Повестка дня:
1. Об утверждении годового баланса и отчета за 1994 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. О распределении прибыли и выплате дивидендов за 1994 год.
4. О выборе генерального директора АООТ УМ-10.
5. Довыборы в совет директоров и утверждение кандидатов.
6. Разное.

Явка с паспортом. Начало регистрации в 13.30. С материалами можно ознакомиться в плановом отделе с 8.00 до 17.00.

Совет директоров.

Уважаемые мегионцы! Началась подписка на второе полугодие на городскую газету

Мегионские новости

Городские новости и проблемы, информация, реклама и программа ТВ, официальные сообщения и письма читателей - и все это за 15 тысяч 500 рублей.

Спешите!

Каждому подписчику будет предоставлена возможность дать в газете 2 бесплатных объявления.

Подписку можно оформить по адресу: Свободы, 42, в любом отделении связи или в редакции газеты.

Это ваша газета!

Предлагаем прекрасный отдых на берегу Азовского моря - Арабатская стрелка.

К вашим услугам комфортные условия проживания, теплое море и домашняя кухня. Рядом имеется пионерлагерь, куда вы можете поместить своих детей. Цена путевки на две недели - 120 долларов.

Предприятие предлагает в аренду пионерский лагерь на берегу Азовского моря.

За справками обращаться по телефону: 91-4-56.

Для садоводов - любителей и огородников!

В редакции "Мегионские новости" имеется в продаже Лунный календарь на 1995 год, в котором указаны наиболее оптимальные сроки обработки земли и посева овощных культур.

Городской Совет ветеранов глубоко скорбит по поводу кончины участника Великой Отечественной войны

УРЮМЦЕВА

Дмитрия Александровича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Мегионские новости

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-905. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. И. О. редактора газеты Т. И. АЛЕШИНА.

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 10.4.95 в 12.00